



交通执法强监管 平安出行护民生

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市交通运输局副局长韩飞、乌兰察布市交通运输综合行政执法支队支队长周恩、副支队长曲刚一行深入辖区内蒙古物流运输有限公司、君安物流运输有限公司督查安全生产工作,以高标准、严要求、实举措,护航道路运输安全。

督查组对标乌兰察布市交通运输局印发的《重大风险隐患和重大危险源提级管控排查指南》,聚焦“两客一危”运输关键环节,对企业安全生产主体责任落实情况展开深度核查,重点检查企业动态监控制度执行成效,核查动态监控人员配备、值班记录的完整性及违法违规行为处置闭环情况,确保监控覆盖车辆运营全时段;详细查阅了企业二级维护计划制定与落实台账,核实了企业维护流程规范性、记录完整性,保障企业营运车辆技术状况始终达标;针对赋码车辆安全管理台账进行了逐项核

验,确认车辆资质、从业人员资格、安全设施配备等信息登记齐全准确;重点检查了电子运单制作规范度、信息填报完整性,并通过联网联控系统比对电子运单与车辆动态轨迹一致性,严防“运单不符、轨迹异常”等风险隐患。

针对检查中发现的安全隐患,督查组现场下发了《安全生产整改通知单》,明确整改事项、整改标准及完成时限,要求企业建立“问题清单—整改措施—责任人员—复查销号”全流程闭环管理机制,确保隐患整改不留死角、不走过场。

韩飞在督查中强调,两家公司要切实提高政治站位,严格落实安全生产主体责任,按照“高于常规、严于平时”的要求深化自查自纠,做好日查日报工作。同时,周恩要求两家公司对照重大危险源分类及排查整治指南,完善隐患排查闭环管理机制,节

假日要确保主要负责人在岗监督,严格执行负责人带班制度,加强动态监控在岗盯守。对于发现的安全隐患要立即处置,坚决杜绝涉险运输、冒险作业,危货车辆长途高速行驶,要制定路书并标注隐患点。

春运期间,该支队持续跟踪两家公司的整改情况,对逾期未整改、整改不到位或整改后反弹的企业,依法依规从严从重处理,坚决守住安全生产红线底线。同时,乌兰察布市交通运输局进一步加大督查力度,深化隐患排查整治工作,全力保障群众平安出行,确保交通运输行业安全稳定、畅通有序。

(郭成 曲刚)



开展专题教育讲座 强化网络安全防护

呼和浩特讯 近日,新康监狱指挥中心以“党建引领筑网安 砥砺强能护平安”为主题,组织举办了网络安全防护专题教育讲座。

讲座紧扣当前网络安全形势与实战防护需求展开,通过详实的PPT课件,逐步演示了木马病毒如何侵入个人智能终端、植入恶意代码并窃取隐私信息的全过程,使民警对潜在网络安全风险有了更为深刻的认识。同时,讲座结合近期猖獗的“银狐”木马病毒等实际案例进行讲解,指出监狱多名民警职工及家属曾因防范意识不强而遭受损失。强调了在日常工作与生活中,主动学习网络安全知识、掌握基本防护技能,是有效抵御网络攻击、保护个人信息与财产安全的关键举措。

此次讲座将理论讲解与案例警示有机结合,内容充实且针对性强,有效增强了民警的网络安全风险意识和实操应对能力。

(孙晓龙)

交规课堂趣味浓 警娃学法乐无穷

本报讯(记者 王欣 通讯员 张雍海)近日,呼和浩特第二监狱邀请呼和浩特市公安局交管支队玉泉区大队民警,为假期中的警娃们送上了一份干货满满的交通安全宣传教育“大礼包”。

活动现场,民警结合儿童年龄特点和认知规律,精心设计了“交通安全——儿童初探浪浪山”主题课程。课程围绕交通语言识别、安全步行规范、安全乘车常识和危险场景规避等核心内容展开,民警用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例,详细讲解了红绿灯、斑马线等常见交通标识的含义,引导孩子们牢固树立“安全第一、文明出行”理念。

为充分调动孩子们的参与积极性,课堂特别设置了趣味问答环节。民警围绕知识点进行连环提问,孩子们踊跃举手,现场互动频繁,交通安全知识在欢声笑语中深深印入孩子们的脑海。

此次活动不仅丰富了警娃的假期生活,更将交通安全理念深深植于每一位警娃心中,有效提升了孩子们的安全防范意识和自我保护能力,也让警爸警妈们能够更加安心地投入监狱工作,为监狱的安全稳定贡献力量。

此次活动中,民警结合儿童年龄特点和认知规律,精心设计了“交通安全——儿童初探浪浪山”主题课程。课程围绕交通语言识别、安全步行规范、安全乘车常识和危险场景规避等核心内容展开,民警用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例,详细讲解了红绿灯、斑马线等常见交通标识的含义,引导孩子们牢固树立“安全第一、文明出行”理念。

警社联动做培训 专业赋能提质效



音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所前往乌兰浩特市南滨河社区戒毒指导站、科右前旗兴科社区戒毒指导站,为社区一线禁毒工作者开展专题培训,通过专业赋能助力社区禁毒工作提质增效。

培训聚焦社区禁毒工作的核心需求与实际难点,围绕禁毒法律法规解读、毒品识别与防范技巧、社区戒毒(康复)人员管理服务、心理疏导方法及应急处置流程等关键内容授课。培训中,

民警通过案例分析、现场答疑等形式,讲解了传统毒品与新型合成毒品的特点,详细拆解了社区戒毒全流程工作规范,并分享了沟通技巧、心理干预方法和突发情况处置预案。

下一步,该所将持续深化与社区的禁毒合作,根据基层实际需求,开展形式多样、内容丰富的禁毒培训与宣传活动,不断拓宽禁毒工作覆盖面、提升影响力,与社会各界共同筑牢禁毒防线。

(马嘉璐)

普法宣传筑防线

本报讯(记者 李谱新 通讯员 藏涵博 张瑞 董志娟)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队以“平安春运、便捷春运、温馨春运”为目标,紧扣冬季道路安全保障核心,同步推进春运安全宣传与暖心关爱行动,通过普法筑牢安全防线,用温情护航群众平安归途。

鄂托克旗大队联合交管部门,在超限检测站、收费站等车流、人员密集点,向驾乘人员发放宣传资料,普及防疲劳驾驶、保持安全车距等安全要点并答疑解惑。东胜区第三大队执法人员为G109线泊江海子卸载点的驾驶人送上手套、桶面等物资,详

走访慰问暖人心

细讲解了超速、超载、疲劳驾驶等违法行为的危害,引导其自觉遵守法规、安全出行,共同营造安全便捷的出行环境。达拉特旗大队领导班子走访了社区困难群众和退休老党员,详细询问健康状况和实际困难,认真倾听其对大队工作的意见建议,并送上米、面、油等慰问品与新春祝福,让群众切实感受到节日氛围和组织温暖。



加强私屠滥宰整治 保障畜禽食品安全

上都讯 近日,锡林郭勒盟正蓝旗农牧业综合行政执法大队针对私屠滥宰突出问题,坚持宣传引导与源头管控相结合,多措并举开展专项整治,严厉打击私屠滥宰违法行为,切实保障畜禽食品安全,让群众吃上放心肉。

该大队成立专项整治小组,对屠宰食品经营企业和商户开展常态化行政执

法检查,执法人员采取日常巡查与突击检查相结合的方式,实现排查全覆盖、监管无盲区,重点加大对无证屠宰窝点及非法屠宰场所的排查力度,严查未经定点屠宰场而擅自屠宰、屠宰过程未落实检疫检验要求等违法违规行为,切实防范私屠滥宰风险。针对检查中发现不规范屠宰问题,执法人员现场下达《责令整

改通知书》,明确整改事项、时限和要求,并全程跟踪整改情况,确保畜禽肉食品安全。

专项整治期间,共检查屠宰场所及牛

羊肉经营门店60余家,发现8家经营户存

在不规范问题,下达责令整改通知书8份,

所有问题均按照要求按时完成整改。

(张彦杰 刘福俊)

A

包头市消防救援支队

安全宣传“进社区”

包头讯 近日,包头市消防救援支队扎实开展春节前夕消防安全宣传教育“进社区”活动,着力营造“人人关注消防、人人重视消防、人人参与消防”的浓厚氛围。

其间,消防宣传人员以春季火灾防控为重点,针对春节期间用火用电量增加的情况,向过往群众广泛普及火灾预防、报警逃生等消防安全知识和相关法律法规,并耐心解答群众提出的疑问。同时,结合近年来典型火灾案例,深入浅出地讲解了火灾的危害性,提醒群众养成良好的用火用电用气习惯,注意家庭防火“三清三关”和电动自行车正确停放充电。

活动中,消防宣传人员还走进居民家中,开展了送“福”活动,将消防宣传资料和新春对联一并送到居民手中,既传递了“福气”,更送上了安全。

此次进社区宣传活动,通过多元形式普及消防安全知识,有效提升了居民的消防安全意识和自救互救能力,从源头预防和减少了居家火灾隐患,为辖区居民平安迎新春筑牢坚实安全屏障。

(赵晨)

B

鄂尔多斯市消防救援支队

“消防萌宠”护安全

鄂尔多斯讯 近日,在鄂尔多斯市万达广场,几台特别的娃娃机前围满了人。这并非普通的游戏场景,而是鄂尔多斯市消防救援支队全媒体中心联合东胜区消防救援大队在春节前推出的消防安全创新宣传活动的生动缩影。

活动现场,3台造型各异的抓娃娃机格外引人注目,外壳贴有消防安全知识,内部则放置了“消防萌宠护卫队”系列玩偶,包括网红消防拉布布、消防小熊、消防小兔和消防小狗等,每个玩偶都附带消防安全提示,让消防知识以别样的形式走进千家万户。

同时,在大型商业综合体的微型消防站,防火监督员在仔细检查消防通道和灭火设施后,不仅指出了存在的问题,还贴心地为工作人员送上了“消防安全小卫士”体验券。这种“排查+体验券”的模式,让消防安全检查多了一份温度。截至目前,消防部门已排查58家重点场所,发现并整改隐患200余处。

(王金梅 张卓)

C

苏尼特右旗消防救援大队

平安“礼包”送群众

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗消防救援大队宣传人员走进辖区年货节现场,开展了一场接地气、有温度的消防安全宣传活动,将平安“礼包”送到群众手中。

消防宣传人员结合年货节人流密集、可燃物多、用火用电用气频繁等特点,穿梭于各个摊位间,与商户、群众面对面交流,用通俗易懂的语言普及消防安全知识。针对商户普遍关注的摊位防火、货物堆放、电气使用等重点问题,宣传人员重点提醒商户严禁私拉乱接电线、杜绝在营业区域违规使用大功率电器,货物堆放要远离火源、不遮挡消防设施,歇业外出时务必关闭电源、气源,切实落实消防安全主体责任,及时排查身边火灾隐患,从源头防范火灾事故发生。

面对过往采购群众,宣传人员通过发放消防宣传手册、张贴海报、现场答疑等方式,普及家庭“三清三关”、初期火灾扑救、报警逃生等常识,重点讲解了冬季取暖、烟花爆竹燃放、电动车规范充电等节日高频消防安全注意事项。同时,结合典型火灾案例,让群众深刻认识到火灾的危害性,引导其在采购年货、欢度佳节时绷紧安全弦。

(马思宇)

内蒙古消防救援总队提示:寒假期间,家长切莫放松对孩子的监护管理,不要将孩子独自留在家中,不要把打火机、火柴放置在孩子可取到的地方。

